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Kritické	poznámky	a	celkový	přínos,	celková	hodnota	práce

Téma,	které	si	studentka	pro	svoji	práci	vybrala	(oddlužení	podnikatelů),	považuji	nejen	ve	světle
aktuální	pandemické	situace	COVID-19	a	očekávaného	ekonomického	ochlazení,	jež	se
nevyhnutelně	dotkne	i	osob	samostatně	výdělečně	činných,	za	mimořádně	důležité.	Analýza
zkušeností	a	dosažených	výsledků,	jakož	i	(potenciální)	další	využitelnosti	oddlužení	jako	jedné	ze
dvou	sanačních	metod	řešících	úpadek	dlužníků	je	více	než	na	místě.	Zejména	pokud	přihlédneme
k	rozsahu	i	šíři,	který	studentka	svému	tématu	věnovala.	Při	každé	další	verzi	práce,	která	mi	byla
při	konzultacích	předložena,	jsem	byl	více	a	více	překvapován,	kam	se	díky	vlastní	píli	a	zaujetí
práce	posunula.	Považuji	ji	za	výjimečně	zdařilou	a	z	hlediska	praktického	uplatnění	bezpochyby
za	přínosnou.

Práce	je	zpracována	po	všech	stránkách	na	neobyčejně	vysoké	úrovni,	je	čtivá,	stylisticky	čistá	a
potvrzuje	ono	zaujetí	autorky	studovaným	tématem.	Je	zřejmé,	že	práce	se	rodila	na	pozadí
hlubokého	poznání	množství	odborné	literatury	(komentářové	i	akademické)	a	četné	judikatury.
Studentka	se	přitom	neváhala	obrátit	i	na	přední	české	insolvenčně-statistické	centrum	a	na
Ministerstvo	spravedlnosti	ČR,	aby	pro	svoji	práci	získala	relevantní	data.	Překvapením	pro	mne
bylo	i	autorčino	studium	důvodové	zprávy	k	tzv.	„oddlužovací	novele“.	To	svědčí	o	opravdu
intenzivní	snaze	pochopit	nově	přijímaná	legislativní	opatření.	Autorka	mi	na	tomto	místě	jistě



dovolí	poznamenat,	že	přes	ryze	„domácí“	téma	mohl	být	(alespoň	pro	okrajové	srovnání)	využit	i
některý	ze	zahraničních	zdrojů.	Práci	samotnou	pak	velmi	vhodně	doplňují	související	grafy,
tabulky	a	diagramy,	jež	jsou	povětšinou	výsledkem	vlastního	zpracování	autorkou	práce	(byť	je
jejich	"předobraz"	mnohdy	čerpán	z	literatury	či	přímo	justičního	prostředí),	a	formulářové	přílohy,
které	jsou	dnes	určujícím	znakem	české	insolvenční	praxe.

Struktura	práce	odpovídá	zvolenému	tématu.	Po	teoretické	části,	v	níže	se	čtenář	stručně
seznamuje	jednak	s	vývojem	úpadkového	práva	na	našem	území	(včetně	rešerše	jednotlivých
klíčových	novel	insolvenčního	zákona	posledních	let	–	zejména	k	1.	1.	2014	a	k	1.	6.	2019),	jednak
se	základní	terminologií	a	pravidly	insolvenčního	práva	včetně	souvisejícího	soudního	procesu
(přičemž	se	zde	autorka	studentka	nezdráhá	hodnotit	například	i	využitelnost	reorganizace	při
řešení	úpadku	–	srov.	Tabulka	1,	popř.	bezvadně	schematizuje	nejen	její	průběh,	ale	i	průběh
konkursu	jako	likvidační	metody	úpadku	a	oddlužení,	jež	se	ukazuje	jako	proces	zdánlivě
nejkomplikovanější	–	viz	Schéma	1,	Schéma	2,	Schéma	3)	a	především	se	samotným	předmětem
této	práce,	tj.	s	oddlužením	podnikatelů	(Kapitola	5:	Oddlužení	FO	–	podnikatelů),	se	čtenář	ocitá	v
praktické	části	práce,	kterou	osobně	považuji	za	stěžejní	pro	tuzemské	insolvenční	prostředí.	Na
jedné	straně	zde	totiž	autorka	sleduje	celkový	vývoj	insolvenčního	nápadu	(Graf	1),	úspěšnost
oddlužení	(Graf	5)	či	uspokojení	věřitelů	(Graf	7),	aby	se	vzápětí	soustředila	již	pouze	na	prezentaci
výsledků	oddlužení	samotných	podnikatelů	(Graf	8),	a	to	i	v	členění	dle	jednotlivých	oborů
ekonomické	činnosti	(Graf	10).	V	závěru	této	části	práce	pak	autorka	dochází	k	přesvědčení,	že
nové	podmínky	oddlužení	od	1.	6.	2019	(příznivější	pro	dlužníky)	budou	ve	svém	důsledku
znamenat	nižší	míru	uspokojení	přihlášených	věřitelů,	jak	ukazují	data	z	namátkově	vybraných
řízení	iniciovaných	po	tomto	datu.

Z	hlediska	praktické	užitečnosti	považuji	za	velmi	vhodné	představení	konstrukce	splátek	v
oddlužení	(Kapitola	7),	v	němž	studentka	prokázala	nejen	orientaci	v	této	složité	oblasti	(kterou
mimochodem	potvrdila	i	některými	svými	legislativními	návrhy	pro	futuro	–	viz	Kapitola	8.1),	ale
rovněž	vlastní	schopnost	srozumitelné	a	přehledné	prezentace	této	ryze	odborné	problematiky.

Nakonec	autorka	obrátila	svoji	pozornost	k	ekonomickému	významu	a	přínosu	podnikatelů	–
fyzických	osob	pro	tuzemské	hospodářství	(Graf	13,	Graf	16),	čímž	jen	podtrhla	význam	nových
podmínek	oddlužení	jako	ideálního	nástroje	pro	navracení	dlužníků	zpět	do	ekonomického	života.
A	v	tom	se	právě	ukazuje	neobyčejná	síla	hodnocené	práce.	V	potvrzení	nevyhnutelné	symbiózy
právních	a	ekonomických	disciplín,	jež	mohou	vhodnou	kombinací	násobit	své	synergické	efekty	v
zájmu	pozitivního	vývoje	naší	ekonomiky.	Autorce	proto	k	jejímu	výsledku	gratuluji!

Otázky	nebo	témata	pro	diskusi	před	komisí

Otázka	č.	1:	Uveďte,	prosím,	základní	rozdíly	mezi	úpravou	oddlužení	podnikatelů	před	a	po	tzv.
oddlužovací	novele	(č.	31/2019	Sb.).
Otázka	č.	2:	V	souvislosti	s	aktuální	pandemickou	situací	COVID-19	přijal	Parlament	tzv.	"Lex
Covid	justice"	(č.	191/2020	Sb.).	Můžete	uvést,	jak	se	tato	nová	úprava	dotkla	oddlužení
podnikatelů?
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